



REPUBLIKA SLOVENIJA  
MINISTRSTVO ZA NOTRANJE ZADEVE

Štefanova ulica 2, 1501 Ljubljana

T: 01 428 40 00

F: 01 428 47 33

E: [gp.mnz@gov.si](mailto:gp.mnz@gov.si)

[www.mnz.gov.si](http://www.mnz.gov.si)

Občina Brežice  
g. Ivan Molan, župan

[obcina.brezice@brezice.si](mailto:obcina.brezice@brezice.si)

[ivan.molan@brezice.si](mailto:ivan.molan@brezice.si)

Številka: 023-122/2016/13

Datum: 13. 2. 2017

**Zadeva: Odgovor na pismo župana Brežic glede beguncev**

**Zveza: Vaš dopis z dne 7. 2. 2017**

Spoštovani g. Molan,

kot smo vam že večkrat zatrdili, na Ministrstvu za notranje zadeve spodbujamo nenehen dialog z lokalnimi skupnostmi ter pravočasno obveščanje o vseh aktivnostih, ki so načrtovane. Kot nam je prioriteta dobro sodelovanje z občinami, nam je v prvi vrsti pomembna tudi za varnost državljanov. Ministrstvo za notranje zadeve je s svojim organom v sestavi Policijo pristojno in odgovorno za zagotavljanje varnosti vseh državljanov, ukrepi za zagotavljanje le-te pa so znani in zakonsko podprti. Občani občine Brežice niso nikakršna izjema.

Vendar pa bi želeli poudariti, da varnostnega vprašanja ne gre neposredno povezovati z begunci, ki so v Sloveniji dobili status. To so osebe, ki so prestale zahteven postopek preverjanja upravičenosti, ki so bile večkrat varnostno preverjene in so na podlagi vseh subjektivnih in objektivnih okoliščin dobile status, ki jim omogoča trajno bivanje kjerkoli na območju Republike Slovenije, omogoča jim šolanje, zaposlovanje, z drugimi besedami normalno življenje. Zato ni mogoče že v naprej predvideti, če se bo kdorkoli naselil v vaši občini, niti kdo oziroma, ali bodo to družine ali posamezniki. To je tudi razlog, da vam na nekatera vaša konkretna vprašanja v tem trenutku ne moremo odgovoriti. Prav tako vladna MDS še ni odobrila nobenega najema v stanovanjih v upravljanju države. To je razlog, da ne moremo govoriti tudi o nobeni konkretni lokaciji, niti lokalni skupnosti, še manj o konkretnih enotah.

Ustava Republike Slovenije kot najvišji pravni akt naše države določa, da ima vsakdo pravico, da se prosto giblje in si prosto izbira prebivališče. To velja tudi za osebe s priznano mednarodno zaščito, saj so v svojih pravicah popolnoma izenačene z državljani Republike Slovenije (z izjemo volilne pravice). Po pridobitvi statusa mednarodne zaščite si te osebe lahko nastanitev poiščejo tudi na zasebnem naslovu, pri čemer jim po navadi pomagajo nevladne organizacije preko programov pomoči pri integraciji. Pri slednjem sklenejo najemno pogodbo z lastnikom nepremičnine povsem enako kot državljani Republike Slovenije. Lastnik nepremičnine pa z nepremičnino lahko prosto razpolaga, kar je tudi njegova z ustavo zagotovljena pravica, v

katero ne morejo in ne smejo posegati ne sosedi, ne občina in ne država. V takih primerih se tudi ne obvešča lokalnih skupnosti, saj je sklenitev najemne pogodbe stvar med lastnikom, ki nepremičnino daje v najem, in posameznikom, ki tako nepremičnino najema in bo za to tudi plačal ustrezno najemnino. Podobno je tudi s stanovanji v upravljanju Ministrstva za javno upravo, saj ta stanovanja ne bodo dodeljena beguncem s priznanim statusom brezplačno, ampak bodo zanje morali plačati najemnino, tako kot bi jo tudi slovenski državljani, če bi izkazali tak interes, takrat ko so jim bila ta stanovanja ponujena. Vedno pa se begunci lahko odločijo za najem stanovanja kjerkoli drugje, če bodo našli zanje ugodnejšo ponudbo.

Torej država beguncev ne bo naseljevala, kot zmotno pišete, ampak jim bo ponudila možnost takrat, ko bi bile izkoriščene vse ostale možnosti, odločitev pa bo na strani beguncev, kje, če sploh, jo bodo sprejeli. Kot že povedano, jim pri iskanju nastanitve pomagajo nevladne organizacije.

Stanovanja, ki jih je Ministrstvo za javno upravo namenilo za reševanje migrantske problematike, so bila namreč daljši čas nezasedena, in preden so bila dana na razpolago za morebiten najem oseb z mednarodno zaščito (torej beguncem s priznanim statusom v RS) po njih ni bil izkazan interes za najem s strani upravičenih prosilcev v skladu s stanovanjskim pravilnikom Stanovanjske komisije Vlade RS, torej državljanov RS. Ob tem želimo poudariti, da so to kapacitete, ki so sicer predvidene za oddajo v najem za begunce, vendar jih bomo ponudili šele takrat, ko bodo izčrpane druge možnosti. O tem bo razpravljala in odločala vladna MDS, ki je zadolžena za izvedbo relokacije in trajne preместitve v skladu s sprejetimi obveznostmi republike Slovenije ter sklepi Vlade RS.

Na Ministrstvu za notranje zadeve spodbujamo nastanitev oseb s priznano mednarodno zaščito na zasebnih naslovih, saj omogoča hitrejše vključevanje teh oseb v slovensko družbo in njihovo sprejetost v lokalnem okolju. Kljub temu, da je država odgovorna za migracijsko politiko, pa integracije brez močne angažiranosti in pomoči lokalnih skupnosti sama ne more izvajati. Lokalne skupnosti so namreč tisto mikrookolje, ki daje beguncem signal, ali so dobrodošli, ali ne. Lokalna skupnost je tisto okolje, ki daje beguncem zgled in podporo pri vključevanju, pri sprejemanju drugačnega in pri učenju jezika, navad in običajev. Od lokalne skupnosti je odvisno, ali se bodo prišliki odprli in se družbeno udeleževali, ali pa se bodo zaradi izolacije in nestrpnosti umikali v svoje domove in v krog sebi enakih. Država za takšno pomoč lahko zagotovi programe, strokovnjake in finančna sredstva, vendar dela brez lokalnih skupnosti ne more opraviti sama.

Vsa vprašanja, ki se nanašajo na stanovanja v lasti Ministrstva za obrambo, boste morali nasloviti neposredno na njih, ker Ministrstvo za notranje zadeve nima vpogleda v to, kako MORS upravlja s svojimi nepremičninami.

Predstavniki našega ministrstva so bili konec januarja pri vas na obisku, kjer so vam in vaši ekipi pojasnili, da je situacija glede migracij precej stabilna in brez posebnosti ter da vse ilegalne prehode meje obravnava policija na policijskih postajah. To je vedno počela in tako bo tudi v prihodnje. Le v primeru, ko bi migracijski pritisk postal prevelik, bomo primorani vzpostavljati kapacitete za potrebe obravnave in registracije migrantov, pri čemer se bodo na teh lokacijah zadrževali do največ 72 ur. Prioritetno pa bomo poskušali vse aktivnosti voditi v okviru rednih policijskih enot, ki se nahajajo ob meji ali neposredni bližini. Seveda pa Vlada vzporedno s tem izvaja številne ukrepe, ki so med seboj komplementarni in se dopolnjujejo. Vsi pa so načrtovani po načelu sorazmernosti in postopnosti, upoštevajoč dejanske razmere.

Glede na to, da aktivnosti za širitev kapacitet trenutno mirujejo, za vas nimamo dodatnih informacij. Smo se pa zavezali, da bomo Občino Brežice, kamor spada tudi KS Jesenice na Dolenjskem in župana g. Molana o vseh novostih redno in sproti obveščali.

Spoštovani g. župan,

Želimo si, da bi se zadeve okoli beguncev čim manj potencirale. Begunci so in bodo med nami. Zato verjamem, da če se bodo odločili za bivanje v Občini Brežice, jih boste vključili v lokalno skupnost in otrokom v skladu z veljavno zakonodajo omogočili šolanje. Če boste potrebovali kakršne koli dodatne informacije, se obrnite na nas. Potrudili se bomo, da vam bomo nanje v čim večji možni meri odgovorili.

Lep pozdrav,

  
Boštjan Šefic  
državni sekretar



REPUBLICA SLOVENIJA  
MINISTRSTVO ZA NOTRANJE ZADEVE  
77  
LJUBLJANA